

全省首例侵害未成年人强制报告案

男孩屡遭虐待 物业经理报警

本报讯(记者 刘友旺)7岁男孩身上伤情不断,而且总是旧伤未愈又添新伤,物业经理感觉情况异常,果断报警。5月31日,市检察院通报了我市检察机关办理的全省首例侵害未成年人强制报告案件情况,经万柏林区检察院起诉,殴打儿子的父亲任某因犯虐待罪获刑9个月。

2020年11月16日,万柏林区某小区物业公司张经理注意到,一名六七岁的男孩独自在小区里玩耍,头部有伤痕。此前,张经理曾多次发现男孩身上旧伤未愈又添新伤,判断可能遭受家暴。想起前不久检察官上门宣传的强制报告制度,张经理果断向公安机关报案。

公安民警侦查发现,男孩小任是黑龙

江人,与在太原打工的父亲任某租住在万柏林区某小区,父亲任某经常殴打儿子小任。随后,任某因涉嫌虐待罪被移送万柏林区检察院审查起诉。

强制报告制度是指,密切接触未成年人的机构或人员,及时报告未成年人利益受到侵害的义务。

为破解侵害未成年人犯罪“发现难”问

题,我市检察机关积极落实强制报告制度,检察干警先后走进学校、酒店、医院、药店,通过解读制度出台的意义、主体、内容以及不履行强制报告义务的后果,推动实现侵害未成年人案件早发现、早干预、早惩治,依法保护未成年人合法权益。

检察机关四部门合力

全方位司法保护未成年人

本报讯(记者 刘友旺)在看守所设立工作室,定期开展法治教育;制发诉前检察建议,净化未成年人成长环境;建立12309未成年人司法保护专区,畅通未成年人刑事申诉和司法救助渠道……5月31日,市检察院消息,为呵护未成年人健康成长,我市检察机关刑事、民事、行政、公益诉讼四部门同时发力,推进未成年人检察业务统一集中办理,实现对未成年人的全方位综合司法保护。

全面开展未成年人刑事执行业务。在市第二看守所设立了未成年人刑事检察驻公安看守所工作室,对涉罪未成年人的监管活动进行监督,定期入所开展法治教育;开展羁押必要性审查,对5名羁押的未成年犯罪嫌疑人依法提出变更强制措施建议。

推进未成年人民事、行政检察业务。强化未成年人家事审判监督,开展未成年人的民事行政案件支持起诉,其中迎泽区检察院办理了全市首例未成年人抚养费追索支持起诉案件;救助困境未成年人,全市共对21名困境未成年人开展

救助,发放救助金34.37万余元,并与民政部门合作开辟绿色通道,全面排查、救助在押人员的“事实无人抚养儿童”。

办理涉未成年人公益诉讼案件。聚焦校园周边环境,针对学校附近商户张贴低俗广告、设置烟酒销售点且未在显著位置设置禁售标志、向未成年学生售烟等问题,向有关部门制发诉前检察建议,净化未成年人成长环境;强化校车安全监管,针对某校车服务公司未经批准违规运营校车的行为,检察机关积极开展行政公益诉讼,保障未成年人出行安全。

同时,我市检察机关坚持标本兼治,运用多元化手段参与社会治理,全面筑牢未成年人保护防线。一是与教育、公安建立教职员准入犯罪信息查询制度,落实侵害未成年人案件强制报告制度。二是171名检察干警担任法治副校长,积极开展法治宣传教育。三是加强对未成年人权益维护的法律监督,建立12309未成年人司法保护专区,畅通未成年人刑事申诉和司法救助渠道。

关爱保护未成年人健康成长

妙手生花 喜迎党的百年华诞



雨污窨井同时冒清水

城管督察员追根溯源除隐患

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)5月28日晚高峰,尖草坪街解放北路口多口窨井同时往外冒清水,导致路面水流成河。城管督察员追根溯源查找原因,仅用一个小时便解决了问题。

当晚7时许,一名城管网格员巡查至解放北路尖草坪立交桥下时,发现路面一口雨水井在往外冒水,随后又在30米外发现一处污水井也在往外冒水。

起初,城管网格员分析跑水原因是附近污水管道堵塞造成满溢,可随

即发现冒出的水清澈无异味。就在城管网格员困惑时,又发现尖草坪街改造工地围挡内也在不停地往外流淌清水。

当时正值晚高峰,道路上的积水已汇流成河,严重影响车辆和行人的正常通行。

太原城管指挥中心闻讯,立即派出督查员赶赴现场应急协调,当务之急是迅速找到冒水源头。

经多方勘查,周边供水管道压力运行正常,排除渗漏跑水可能;根据

水质颜色味道,又排除了污水管道堵塞可能。

“冒水窨井集中在尖草坪街西口,尖草坪街一路向东地势逐渐走高,水会不会是从尖草坪街东段高处流下来?”督查员走访尖草坪街改造工程一标段工地时,终于找到了冒水源头。

原来,施工人员对管道加压冲洗,导致下游的多处窨井冒水,减压关闭阀门后,解放北路窨井冒水现象随即消失。

检察机关精准帮教

109名涉罪未成年人回归社会

本报讯(记者 刘友旺)5月31日下午,市检察院加强未成年人司法保护新闻发布会通报,3年来,全市两级检察机关通过精准帮教,帮助109名涉罪未成年人顺利回归社会。

检察机关是参与未成年人司法保护全过程的政法机关,近年来,我市检察机关坚持办案、督导、预防、教育并重,惩戒和帮教相结合,严惩侵害未成年人犯罪,对涉罪未成年人依法惩戒和精准帮教。

一方面,以零容忍态度从严惩治性侵害未成年人、严重暴力伤害未成年人等犯罪,坚决斩断伸向未成年人的黑手。2018年至2020年,全市检察机关共批准逮捕成年人侵害未成年人犯罪案件162件195人,不捕9件14人,提起公诉165件204人,提出从业禁止令2件2人。

另一方面,坚持宽容不纵容,实行特殊保护、双向保护,准确适用认罪认罚从宽制度,对于主观恶性不大、犯罪情节轻微、初犯偶犯的涉罪未成年人,依法从宽到位,促进顺利回归社会;对于主观恶性大、犯罪性质劣、手段残忍、后果严重的

涉罪未成年人,依法惩治并进行警示教育。

3年来,全市共批准逮捕未成年人犯罪案件169件349人,不批准逮捕94件142人;对未成年人犯罪案件附条件不起诉44件79人。其中,对不捕、不诉、附条件不起诉的涉罪未成年人精准帮教贯穿始终,市检察院以政府购买服务的方式,委托山西铸仁社会工作服务中心、山西爱邦青少年社会关护服务中心对涉罪未成年人开展一对一精准化帮教,并借力“互联网+”打造帮教新模式,三年来共帮教1400人次,帮助109名涉罪未成年人顺利回归社会,最大限度挽救涉罪未成年人。

此外,针对低龄未成年人违法犯罪频发问题,全市检察机关开展了罪错未成年人临界预防、家庭教育、保护处分等有机衔接的分级干预制度,根据罪错未成年人主观恶性、罪错情节、人身危险性等方面,有针对性地对24名未成年人开展教育矫治。

鼻炎并发哮喘及感染

手术清除病灶 仍应防止过敏

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王建明)有多年过敏史的市民金先生,近半年来胸闷气短,甚至流涕开始出血。5月27日,他到山医大一院耳鼻喉科就诊,才得知得的是息肉真菌病,接受了医生手术清除病灶治疗。

社区党总支书记侯丽霞表示,通过手工制花、志愿送花活动,引导居民发现身边的真善美,营造向上向善氛围,喜迎建党一百周年。

61岁的金先生患过敏性鼻炎已经20年了,5年前又查出鼻息肉,之后每年都会因过敏性哮喘住一次院。最近半年来,他的鼻炎越发严重,不仅胸闷气短,睡觉时严重打鼾,还总感觉气道里有异物,并开始头痛头闷,鼻涕里也出现血丝。

山医大一院耳鼻咽喉头颈外科柴向斌医生检查

发现,金先生得的是息肉真菌病。医生手术切除鼻息肉,清除霉菌团块,开放鼻窦,引流分泌物,清洗术腔,重建鼻腔结构、恢复功能,才改善并缓解了他的临床症状。

柴向斌教授介绍,人群中过敏性鼻炎发病率超过15%,过敏性鼻炎合并过敏性哮喘也很常见,因为鼻部疾病可能导致呼吸道异常症状,鼻部病毒感染也增加了支气管的异常反应。手术去除病灶后,金先生要尽量减少过敏,保持室内空气流通,防止霉菌生长。一旦发生过敏,要严格按照医嘱规范治疗,切忌盲目用药、随意停药。

停水通知

兹因配合地铁1号线施工,需对供水管线进行改造,定于2021年6月2日10时——2021年6月3日10时在下列区域实施停水:

迎泽大街路北(五一广场——五一东街南一巷)
五一广场西路(起凤街——迎泽大街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2021年5月31日